
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση χαι-

ρετίζουμε την δραστηριοποίη-

ση των Σχολών και Τμημάτων 

του ΤΕΙ Πάτρας για τις συνερ-

γασίες που προωθούν με άλ- 

λα γνωστά Πανεπιστήμια της Ευρώπης και της 

Αμερικής. Ειδικότερα η συνεργασία, η οποία 

ανεπτύχθη, σε μεταπτυχιακό επίπεδο με το 

Πανεπιστήμιο VCU της Αμερικής, Ίδρυμα 

μεγάλου κύρους στην εκπαίδευση, την έρευνα 

και την ανάπτυξη, ικανοποιεί στόχους μας στον 

τομέα της Διοίκησης καθώς προσφέρει MBA σε 

Έλληνες πτυχιούχους ΑΕΙ. 

Η συνεργασία αυτή δίδει τη δυνατότητα στους 

αποφοίτους των ΑΕΙ να διευρύνουν τους 

ορίζοντές τους ακαδημαϊκά και επαγγελματικά, 

να καταξιωθούν ως επιστήμονες/επαγγελματίες 

και να προετοιμαστούν για μια διεθνή σταδιο-

δρομία. 

Εύχομαι οι προσπάθειες όλων των συντελεστών 

του Μεταπτυχιακού προγράμματος, της Σχολής 

Διοίκησης και Οικονομίας και των Τμημάτων 

Διοίκησης Επιχειρήσεων, Λογιστικής και 

Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και Πληροφο-

ριακών Συστημάτων, να φέρουν τα αναμενόμενα 

αποτελέσματα. 

 

Στη σημερινή ελληνική και 

διεθνή εργασιακή πραγματικό-

τητα, η οποία χαρακτηρίζεται 
από αβεβαιότητα και έλλειψη 
σταθερότητας, κοινώς παρα- 

δεκτή αξία παραμένει η γνώση. 

Η εμπειρία και η καταξίωση των καθηγητών της 

Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας σε συνδυασμό 

με τον δυναμισμό και την ανησυχία των νέων 

επιστημόνων που πλαισιώνουν το διδακτικό 

προσωπικό της Σχολής θα οδηγήσουν σε μια 

επιτυχή συνεργασία με το Virginia Common-

wealth University των Η.Π.Α., τη δημιουργία ενός 

κατ’ ουσία καινοτόμου μεταπτυχιακού 

προγράμματος σπουδών ΜΒΑ, που θα 

αποτελέσει σταθμό στη – πορεία της Σ.Δ.Ο., 

εφοδιάζοντας τους αποφοίτους με τα εχέγγυα για 

μια επιτυχημένη επαγγελματική σταδιοδρομία. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

                     

 

  

 

 



 

Tο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (ΤΕΙ) Πατρών 

ιδρύθηκε το 1970 σαν Κέντρο Ανώτερης 

Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Κ.Α.Τ.Ε.). Το 1983 με 

την εφαρμογή του νόμου 1404/83 ιδρύθηκε το 

Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα σαν ανεξάρτητο 

και αυτοδιοικούμενο Ν.Π.Δ.Δ. που ανήκει μαζί με τα 

Πανεπιστήμια στην Ελληνική Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση. Το ΤΕΙ. είναι προσανατολισμένο στην 

εφαρμοσμένη Έρευνα και Τεχνολογία ενώ τα 

Πανεπιστήμια κυρίως στην θεωρητική και βασική 

έρευνα. 

Στο ΤΕΙ Πάτρας λειτουργούν οι σχολές: 

Τεχνολογικών Εφαρμογών που αποτελείται από 4 

Τμήματα, Διοίκησης & Οικονομίας που αποτελείται 

από 7 Τμήματα και η Επαγγελμάτων Υγείας και 

Πρόνοιας που αποτελείται από 5 Τμήματα. Το 

Ίδρυμα προσφέρει στους φοιτητές και τις φοιτήτριές 

του υψηλού επιπέδου εκπαίδευση καθώς 

στελεχώνεται από καταξιωμένους καθηγητές και 

χρησιμοποιεί σύγχρονα μέσα εκπαίδευσης. 

Το ΤΕΙ Πάτρας σε συνεργασία με το Virginia 

Commonwealth University (VCU), ένα από τα 

καταξιωμένα πανεπιστήμια στην παγκόσμια κατάταξη, 

προσφέρουν Μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης MBA, 

διεθνώς αναγνωρισμένο, με δυνατότητα 

επαγγελματικής αποκατάστασης. 

 Απόκτηση διεθνώς αναγνωρισμένου 

μεταπτυχιακού τίτλου MBA. 

 Εκπαίδευση από εξειδικευμένο ακαδημαϊκό 

προσωπικό και καταξιωμένα στελέχη 

μεγάλων επιχειρήσεων των Η.Π.Α. 

 Σπουδές στις ΗΠΑ, στη χώρα που βρίσκεται 

στο επίκεντρο του παγκόσμιου εμπορίου και 

της επιχειρηματικότητας 

 Δυνατότητα απασχόλησης εντός του 

ιδρύματος κατά τη διάρκεια των σπουδών. 

 Δυνατότητα επαγγελματικής αποκατάστασης 

με χορήγηση κάρτας διαμονής (visa) για ένα 

(1) έτος μετά τη λήψη του διπλώματος. 

 Μειωμένα δίδακτρα, ευκολία πληρωμής. 

Το Ρίτσμοντ, η πρωτεύουσα της Βιρτζίνια είναι μια ποικιλόμορφη πολιτιστική πόλη, που περιβάλλεται από τον 

ποταμό James, ιστορικές γειτονιές ,πάρκα, μνημεία και μουσεία (όπως η γειτονιά του Carver, ο λόφος Church 

Hill και η περιοχή Fan) 

Σε πολλές εθνικές εκδόσεις, κατατάσσεται σταθερά μεταξύ των καλύτερων πόλεων για να ζήσεις και να 

εργαστείς στην Αμερική. Διαθέτει πλούσια ιστορία με ένα μείγμα από μεγάλες εταιρείες για απασχόληση και 

επιχειρηματικές ευκαιρίες. Η πόλη του Ριτσμοντ είναι ένα από τα 50 καλύτερα μέρη της χώρας για τις 

επιχειρήσεις και την επαγγελματική σταδιοδρομία. Μία από τις 20 καλύτερες πόλεις του μεγέθους της για τους 

νέους επιχειρηματίες να ζήσουν και να εργαστούν (επόμενη γενιά συμβούλων). 

Το 1968, το Ιατρικό Κολέγιο της Βιρτζίνια και το Επαγγελματικό Ινστιτούτο του Ρίτσμοντ 

συγχωνεύθηκαν με σκοπό τη δημιουργία μιας ολοκληρωμένης πανεπιστημιούπολης που 

ονομάστηκε Virginia Commonwealth University (VCU). Το VCU είναι μία πανεπιστημιούπολη με 

32.000 φοιτητές, που βρίσκεται στην πόλη του Ρίτσμοντ, στην κεντρική Βιρτζίνια. 

Πρόκειται για ένα διαπρεπές ερευνητικό πανεπιστήμιο με ένα από τα κορυφαία ιατρικά κέντρα της 

χώρας και σε συνδυασμό με τη σχολή των τεχνών, κατατάσσεται ως ένα από τα αναγνωρισμένα 

ιδρύματα των Η.Π.Α. Τα τελευταία χρόνια, το VCU έχει συσσωρεύσει πολλά εύσημα, για τα 

ακαδημαϊκά του επιτεύγματα και τα θεσμικά του όργανα. 

Το VCU στελεχώνεται από ένα εξαιρετικό μίγμα κορυφαίων εκπαιδευτικών με γνώσεις και εμπειρίες 

που έχουν αποκτήσει σε κλάδους μεγάλων επιχειρήσεων. Επίσης, το VCU συνεργάζεται με 

μεγάλες επιχειρήσεις οι οποίες προσλαμβάνουν φοιτητές για την πραγματοποίηση της πρακτικής 

τους άσκησης παρέχοντάς τους αξιόλογη εργασιακή εμπειρία και εξειδίκευση. 

Οι φοιτητές του μεταπτυχιακού προγράμματος θα έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν τα 

μαθήματα σε εξαιρετικές εγκαταστάσεις εκπαίδευσης και αναψυχής, σύγχρονης αρχιτεκτονικής. Το 

ίδρυμα στεγάζεται στο Snead Hall, το οποίο άνοιξε τον Ιανουάριο του 2008 και προσφέρει στους 

φοιτητές ένα νέο χώρο με σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό. 

Στην πανεπιστημιούπολη στεγάζεται και το κέντρο των φοιτητών Hunton το οποίο περιλαμβάνει το 

Café Hideaway, το κέντρο εκμάθησης και πληροφόρησης των φοιτητών, τα γραφεία του συλλόγου 

φοιτητών, τους χώρους μελέτης και άλλες διευκολύνσεις για διάφορες δραστηριότητες των 

φοιτητών. 

Η Πάτρα αποκαλείται η Πύλη της Ελλάδας προς τη Δύση, καθώς είναι διεθνές εμπορικό κέντρο, μεγάλο λιμάνι και κομβικό 

σημείο για το εμπόριο και την επικοινωνία με την Ιταλία και την Ευρωπαϊκή Δύση. Η πόλη διαθέτει δύο πανεπιστήμια (το 

Πανεπιστήμιο Πατρών και το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο) και ένα Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα και συνδεδεμένα με αυτά 

ερευνητικά ινστιτούτα, που την καθιστούν επιστημονικό κέντρο με σημαντικές επιδόσεις στην τεχνική εκπαίδευση. 

Αιτήσεις συμμετοχής: Μάρτιος 2013 

 

Δικαιολογητικά: 

 Αίτηση 

 Πτυχίο 

 Αναλυτική βαθμολογία 

πτυχιούχου 

Τυχών δημοσιεύσεις ή/και 
προϋπηρεσία θα προσμετρηθούν 
θετικά 

http://www.vcu.edu  

http://www.teipat.gr 

http://www.dasta.teipat.gr 

 

 

Η διάρκεια των σπουδών καθορίζεται ως εξής: 

Ελλάδα - Πάτρα ΗΠΑ - Virginia 

ΤΕΙ Πάτρας VCU 

Έναρξη  Λήξη Έναρξη  Λήξη 

Ιούνιος 
2013 

Αύγουστος 
2013 

Αύγουστος 2013 Μάιος 2014 

4 μαθήματα 4 μαθήματα 4 μαθήματα 

 

Το τελικό κόστος του προγράμματος μειώνεται σημαντικά, καθώς 

μέρος του προγράμματος πραγματοποιείται στο ΤΕΙ Πάτρας. 

Για το ένα (1) έτος διαμονής τους στη Βιρτζίνια, οι φοιτητές 

μπορούν να νοικιάσουν ένα δυάρι διαμέρισμα (με ηλεκτρικό, αέριο 

κλπ) εκτός του Ιδρύματος, ώστε να συγκατοικήσουν με ακόμα ένα 

άτομο. Σε αυτή την περίπτωση το κόστος διαμονής, σίτισης και 

συγγραμμάτων ανέρχεται κατ’ άτομο περίπου σε $ 5.000,00 

(περίπου € 3.500,00) το έτος.  

Για το διάστημα που οι σπουδαστές θα παρακολουθούν τα 

μαθήματα που διδάσκονται στο ΤΕΙ Πάτρας και κατάγονται από 

περιοχές εκτός του νομού δύναται να τους παραχωρηθεί, δωρεάν, 

δωμάτιο ενός ή δύο ατόμων στην εστία του ιδρύματος, ύστερα από 

αίτησή τους. 


